

喀喇沁旗公安局:为百姓守卫安宁

本报记者 ● 宋宏颖 通讯员 ● 李彤宇

新春佳节,当人们阖家团聚之时,总有一些平凡的身影,为了守护万家灯火,始终坚守岗位,用满腔的热忱和扎实的工作,守护人民群众春节期间的安全。

2月1日,记者来到赤峰市喀喇沁旗公安局,先后来到了公安局指挥中心、交警大队和龙山派出所,亲眼见证了一线公安民警为维护春节平安所做出的坚守和付出。为维护春节期间社会治安秩序,全力确保社会治安大局持续稳定,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,过一个平安祥和的春节,喀喇沁旗公安局民警春节期间坚守工作岗位,严格备警备勤,科学把握岁末年初社会治安规律特点,针对节日期间各类风险隐患增加和各类案件多发的情况,加强社会面巡逻防范工作,进一步强化打防管控各项措施,最大限度地警力摆到街面,投向治安复杂、防范薄弱、案件多发的区域和时段,确保节日期间社会治安平稳有序。同时,通过强化巡逻防控力度,挤压违法犯罪滋生空间,根据辖区实际,部署警力在车站、广场、市场、商场等人员密集场所和繁华区域以及村间路、偏僻村居开展巡逻,保证巡逻密度和力度,切实提高见警率和管事率,全力为人民群众“守岁”保平安。

当日上午,记者首先来到公安局指挥中心报警服务台,当记者走进大厅,立刻被正前方的一个巨大电子监控屏所吸引。指挥中心负责人向记者介绍,该电子大屏24小



时不间断地显示锦山区的视频监控情况,通过大屏,可以实时查看重要路段和治安区的监控镜头画面,接线民警24小时轮班值守,确保不错过一个报警、求助电话。

每年春节前后,全国各地都要经历一次“地球上规模最大的人口迁徙”。如何保证道路安全,就成了扛在交警肩上的重任。离开公安局指挥中心,记者立刻赶到

交警大队,目睹了交警们的繁忙场景,交警巡逻车辆进进出出,接处警的同志紧张有序的忙碌着,交警大队负责人介绍说,春运期间,车流量大,本地和外地车辆上路多,每年春节期间,都是一线交警最忙碌的时候,我们要确保每一个乘客都能安全回家过年。

当日下午,记者来到龙山派出所,龙山派出所邻近旗政府所在地,辖区十三个行政村,总人口19000余人,辖区面积141平方公里,属城乡结合部。随着春节的临近,人口流动性增多,辖区治安形势趋于复杂。面临新形势、新问题,龙山派出所立足新时代,聚力新要求,按照上级公安机关工作部署,思辨创新、晋位赶超,以人民至上为理念,忠诚履职,无私奉献,努力回应人民群众的新期待。这个所现有7名民警,平均年龄40岁,他们或为入夫、入父,或为人子,当辖区群众欢庆新年之时,他们守在值班电话旁枕戈待旦,他们巡逻在大街小巷,护卫平安。他们亏了自己,带给群众安宁;亏了家人,带给社会和谐。值班民警说,春节在所里过,已经成为一种传统。当记者问起春节不能和家人团聚,家人有没有看法时,他们自豪地说:“家人都很理解和支持,服务群众、守护平安本来就是我们的职责。”

在返回市区的路上,记者一直被深深的感动着,正是这样一群始终坚守在一线的人,他们用实际行动践行着人民警察“对党忠诚,服务群众”的铿锵誓言。

除夕夜在岗:不辞辛苦为民忙

——来自赤峰市松山区公安分局的报道



春节,是中国最重要的传统节日。很多人都选择回家陪伴家人,享受一年中难得的时光,然而有这样的一群一心为百姓的松山公安人,在这样的阖家欢乐的日子里,出于工作的特殊性、岗位的需要,他们舍弃了回家享受春节团圆的机会,仍然在各自的岗位上工作着……

除夕之夜,当万家灯火亮起时,外面的喧嚣热闹和赤峰市公安局松山区分局向阳派出所内的冷清形成了鲜明的对比。按照分局的安排部署,除夕这天必须是所长亲自在岗值班。向阳派出所所长李涛刚上任不久,更是一刻也没有松懈,他安排所里每天十人在岗值班,五人负责接处警值班,3至4人负责巡逻防控,在加强街面见警率的同时,要求民警早中晚必须对辖区烟花燃放点和易燃易爆重点位置进行重点巡逻,消除各种安全隐患,而每次巡逻整个辖区走下来就需要两个多小时。李涛告诉笔者:“春节期间,我们的巡逻民警很辛苦,基本上全天都在外面巡逻,尤其是晚上10点到凌晨2点,更得加强巡逻。”

除夕晚上8点多,松山区公安分局指挥中心接到报警电话:“是110吗?我要报警,我家楼下一直有人在吵架,你们快过来看看咋回事儿?在某小区3号楼。”分局指挥中心立即将这一警情转到了向阳派出所,派出所民警接到报警后立即赶到了现场。此时,几名中年人正在争吵,周围还有群众在围观,看见有警察来了,一名王姓男子朝民警姚长江走过来,不停地诉苦:“他们欠钱不还,让我们怎么过年?”原来,王某两个月前将三万元钱借给张某,张某当时爽快答应年底还钱,但是眼见年关将近,王某急需用钱,张某却迟迟不提还钱的事儿,王某气愤之下才来到了张某家讨债,情绪十分激动,两个人这才吵嚷了起来。了解情况后,民警问张某为什么不还钱,张某说自己做生意赔了钱,年前还不上,又不好意思跟王某说,本想着也不差几天,过了年再想办法还钱。

谁知道王某大年三十堵门要债。“你们看这样行不行?先回家过年,既然张某说再缓几天,王某你就再等几天,节后如果不还钱你可以走法律程序嘛!”民警姚长江安抚好双方情绪后,耐着性子讲理说法。经过1个多小时努力,这才将王某劝了回去。

出警结束,民警们回到所里,洗手后,直接冲到了食堂,民警姚长江告诉笔者:“今天是年三十儿,食堂师傅回家过年了,我们有警出警,无警的时候,就来下厨包饺子……”初一凌晨零时过后,听着爆竹声渐渐退去,巡逻民警才纷纷归队,热腾腾的饺子上桌,大伙匆匆地吃了饺子,又迅速回到了自己的岗位上。巡逻民警佟立元告诉笔者:“派出所的每个民警、辅警都在除夕这天值过班,大伙儿能在一起过个年也挺好。”当笔者问道:“辛苦吗?”民警的眼圈有点儿泛红:“辛苦到是没什么,为了群众的安宁,苦点儿累点儿都值了,就是没能跟家人好好过个年,觉得心里有点对不起他们……”

在分局指挥中心,平时几十人办公的指挥大厅显得有些空旷,两名民警,在紧张地分析着案情,“要想让老百姓能过个好年,就不能让犯罪分子有喘息的机会。”办案民警说,逢年过节都在单位度过,已经成为一种常态,公安工作的性质特殊,打击犯罪不能因为过年就停滞,必须从快办理案件。当问起春节不能和家人团圆,家人有没有意见时,他们自豪地说:“家人都很理解,打击犯罪、打击黑恶势力是让老百姓度过一个安宁、祥和春节的基础,守护平安是我们的职责,家人也为我们做这样一份崇高的工作而骄傲。”

(蒋广娜)

